Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



PARTIE I : le générateur vapeur NN510K

1-  citer les avantages du systéme proposé par le modéle NN510 K (dt 1/11) :

crvrreeeeeenm. . TEMPHSSAZEAtONE MOMENL. . ...
teruevenen.. oo résistance extérieure d lachandifre. ...
ceevereneen. téglage dudébitde vapenr. ...,
ceerenennmenChaudidre enacier noxydable . ..o,
6
2- la pompe de remplissage de la chaudiére (rep 116, dt 2/11) est une pompe
vibratoire .
quel est le réle de la diode montée en série dans le circuit de la pompe ?
....... Alimenter la pompe avec une.tension directionnelle et 1 alternance sur. @Mgr;mfe]guant ainsi,
....... une.vibration qui. permet. le. pompage de eau. dans Ie. PESCTVQIL e [T
"““"““““"“”“-“““”"”““”““.“““””.“_.__:_-“"L:‘w“.“ ../.‘.{:,/.\5 “ahe M-".':
TN {d ™ -
T ( uy ,’ ! f ; i-/" 6
AN PSS L
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3- le voyan L'Dl%st fcoﬁ%titué c!’une Biode Electrolmnme\sepﬁfe (dt 71 1)
sachany qyre‘la’ . pos: ﬁ:l les céractepsﬂqﬁeﬁ suivantes

tensm;n d;n»\ct‘e 112,56V —courdnt direct maxi : 20 mA ,
represeqter\g/ L E\D Eg}“ sort symbole normalisé puis calculer les caractéristiques
imique et puissance) de la résistance a placer en série

~valeur de la résistance Rp
+12v e RP (122,540,022 475 Qo
Rp ---------------------------------- AR X X -: -----------------------------
- valeur de la puissance mini 2 dissiper par la résistance Rp
V\‘ LED. SR RRETEATS K U027 G TGW s
2,5V-20mA L T T e
B
ov
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4- dans Pappareil , est installée une platine électronique produisant notamment la

tension de sécurité de la poignée de commande .On en donne ,ci-dessous , une image .
( voir également dt 7/11)

4a- indiquer sur cette image , a l’aide de fléches ,la position des éléments suivants :
- le transformateur - le pont de diode - le buzzer -le connecteur CN1 — e connecteur CN2

buzzer

Connecteur CN2

e e
p———_— "

Cor;necteur CN1

pont de diodes transformateur
10
4b - préciser le role -
du transformateur : .... .A.dapt@r.gu rduire.latensionde 230 V.a. 2.V vt crrrre e e
du pont de diodes : ..... Transformer la tension alternative. 12 . V.entension..............cccovinennnn,
......... unidirectionnelle. ...,
4

5- sur la chaudiére , ont été mis en place , 2 systémes de protection pour la s€curité de
lutilisateur (dt2/11 a5/11).

compléter les tableaux ,page suivante, en indiquant , pour chaque type de protection ,
le numéro repere, la désignation et I’action réalisée .
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- protection pressostatique

N° repére désignation action réalisée
VActivation 3 6,5 bars
22 Clapct de sécurité
Ouyerture 8 7,5 . bars
- protection thermo-€lectrique
N° repére Désignation action réalisée
» ... Thermostat autor¢armable . | ... Coupure & 1612 oC
. fermofusible s [ Q@prxsr...;jl.é?. ...... °C
\\\ .i/_’f"’“.
T };’ Ve SRy
TN b e
i ! ‘ -
- S N R R R
VRN T T I N
™ SN | i”‘\ \“x L. oy
g Y i
6- ?emjeﬁf est classé [‘P-@*‘ip ur les ﬁegnesfﬂeuropeennes (dt 4/11).
. i de nn’er l_é:zis:"'/ﬁ?eaﬁon de IP 34
b | ;‘ T _// L
\{\'; // -~ signification
\\p;.‘.
I P INDI.CE . DE . PROTEC'I‘ION ......................................
PP
Appareil protégé contre les corps solides > a 2,5 mm
O PP
.. Appareil protégé contre les projections.dleau..........ooeuunee.
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7- 1a puissance apparente de la bobine de I’électrovanne vapeur est de 17 VA et
sa résistance ohmique est de 1310 Q (rep 87, dt/11).
calculer 1'intensité absorbée puis l'impédance de la bobine . En déduire le facteur
de puissance et la puissance active de cette bobine dans les conditions normales
d utilisation sous 230 V :

LS EURL L done 128/ 1 07230, = 0074 A e
........ U=Zxldone 25 UL Z.%.230/0,074.. 2. 3108 Q oooo oo
.-.Co8 g7 RSZ .= 1310/3108.5 042 ......... P =8 xcosp .= 17x0,42.= 714 W

............................................................................

température d alluy _age ;,7{ 1:7'

e gn i r\&,{

/
rappe{s:'f m: rrlassL \jﬂunnque He lﬁal‘l ”1“()00 ml 1000 g
i\ _‘\ /GF Eaﬁ%nte th/ei‘ImEitl” massique de 1’eau : 4189 Jkg' K

écrire Ta“re’l/ tion avec les unités et faire ensuite I’application numérique

W= mc(ez—Gi) W en Joules , (92—91') en°C

...................................................................................................................
....................................................................................................................
...................................................................................................................
...................................................................................................................

...................................................................................................................

...............................................................................................................

12

9- P’apparition de calcaire est inévitable dans ce type d’appareil (dt 1/11).

quel systéme propose le constructeur pour éter le calcaire qui se déposerait dans la
chaudiére ?
décrire succinctement la procédure :

Oter.le-bouchon.de vidange situé sous 'appareil ;. vider.leau ¢t les dépbts ; refermergt..........
remplir aves un mélange d’eau et de-vinaigre-; laisser agir- puis rincer enviren 3 £ois-. .- ovevvies

...................................................................................................................
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10-Afin de compléter le paragraphe « anomalie de fonctionnement » .
du dossier technique ( dt 6 /11) , pour un premiére aide a ’utilisateur ,
remplir le tableau ci-dessous en précisant les éléments a vérifier en fonction
de I'anomalie constatée

Anomalie constatée : pas de production de vapeur
Eléments 3 vérifier :
_ - EV défectueuse
_ - Interrupteur vapeur défectueux
- Elément chauffant défectueux
- Circuit vapeur bouché (fartre) 17 y ST
- o T f e ”} e
- Thermostatsdéfectueux [ .. 1] 1 { [ I R e
- SN E iR RV R R il S
Lo i £ o
v
Nl
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PARTIE H : le Seche-lmge AWZ5

1. le séche-linge AWZ 5 est un séche-linge & condensation . Il existe un autre type : le
séche-linge a évacuation .
Rappeler briévement , dans le tableau ci-dessous , les 2 principes :

Séche-linge a condensation Seche-linge a évacuation
Deshumidification de I’air dans un Rejet vers ’extérieur , grice a une
condenseur par échange entre air gaine , de I’air chaud chargé

"“ﬁ:ﬁlﬁ"(?t“sfé.jﬁ“e‘t“aﬂ"ch&ﬂd et tumiride et & humiditg -
& compléter ~pécupération.descamcde o
condensation dans un réservoir
r‘-"-"’/-”/:/}
L AN 5
e 1T i ;! ‘.// - ,i
/ . \\ i If N - /_.ai l ------

2. I’utilisateur désire connaitre lesroperations en etic 14 réaliser }isur‘b}eseche—hnge
2. 1quelles sont les,aﬁe’rht\lo /attves a;’ea iser pa‘ Latilisateur-dria fin de chaque
sechage/ avec‘le ﬁnod"‘le a cpndensatzéan ‘5’\\ \.‘ LN

i i S i Y | o
f/\, " ' . g’ .’ l IR \ AN S

f - nettoyagc du filtre de porte l ..... -
3 i V?d@ge ﬂu ;esei‘velr des eaux de condensation

\;.1 /

et environ 1 fois par mois ?

S w“‘?—\

Nettovage du condenseur

2.2 le constructeur précise (dt 8/11) que la température de la pi¢ce dans laquelle est
installé le séche-linge ne doit pas dépasser 35°C .
expliquer briévement la raison de cette condition :

L ’échange est moins performant .le rendement du condenseur diminue donc le
temps de séchage augmente .

5
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3. Etude du circuit aérolique
le schéma simplifié ci-dessous , représente les circuits aéroliques du séche-linge

@ Face avant fond

Tambour 220 (

Condenseur 740 ¢ o

3a- préciser le nom , la fonction et le numéro repére des 3 éléments ©,2,®

(dt 9/11, 10/11)
dénomination fonction repére
Filtre stopper les restes de fibres qui poug:aaenf” 761-0
Clrculer e S
Turbine de ventilation un;fég;dgﬁanu;}er 443-0
L ACTCONEISer Ty T —
P L
5W5~ o reni'l Ae ﬁm-d’fniié R O 8 N : A56-0
TN T < R
AN TSI L 0
3b- célofzer’l/es‘ ﬂeché;s' Sy lelscher{u%l pr eéea’ént
£ len royge }eg‘i jbu d’air-chaud
T e bg,eu le.cirehit d air froid
N 4

4. les séches-linge , qu’ils soient a évacuation ou a condensation , fonctionnent avec

2 types de programmation
4a - remplir le tableau ci-dessous :

Programmation mécanique Programmation electronique
P%n(n pe basé sur : 4 . d Principe basé sur : la mesure de la résistance
.ope _rgl_z}}z't_qr_i_e. qui décompte le temps de électrique du linge a I’intérieur du tambour
séchage
5
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4b - sur le séche- linge AWZ 5 et a l’aide du schéma électrique (dt 11/11 ),
indiquer ci dessous , les 3 lettres repéres du systéme de mesure de résistance
électrique du linge dans le tambour ainsi que les repéres des bornes de
connexion a l 'unité de contréle UC
lettres repéres identification des bornes

asynchrone bipolaire qui , a pleine charge , tourne a

Ceci est dfi au phénomeéne de glissem =
Calculer la valeur de ce glis.
Le nombre de paire.de pble

i ns= vitesse du champ tournant

--------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------

6
6- Etude de fonctions
a compléter
Schéma simplifié de la platine électronique U
Réseau 230V/50 Hz

"— ey

— 7 tnior M/A
4Adaptat.eur : :
de tension i i

e ! I
!
M1 g - : sD # Inter de
convertisseur !
régulateur : porte
i i
| k
] !
! !
Circuit de Unité de ! :
puissance Contrdle i i
i i
I i
i Sécurité  Sécurité
‘ l Filtre Niveau
Chauffage Moteur Moteur
Tambour Pompe
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6a- compléter le schéma précédent en dessinant et repérant les éléments qui

sont raccordés
8
6b- le module M1 est composé d’un convertisseur et d'un régulateur ; de quel type de
convertisseur s’agit-il ?
C’est un convertisseur alternatif / continu 5
6¢c- les oscillogrammes des tensions d’entrée et de sortie aux bornes d’un élément
du convertisseur/régulateur sont représentés ci-dessous :
doj oA
__33 34
T / T \
9 / Lo p—
10 0 11T G 40 | t{zhe) |
// A v’ 28 IR LI Bt 7 I LA R R AN s R
_“0 ""--A ’ S [ S \ o \ v -
raaARTIENEVE A
f - Tension flﬁeh\géé-- /h (S Tension de sortie
R AN A
T A N
. A
\\__._//,
Dessiner ,ci-dessous, le schéma structurel de 1’élément donnant ce résultat :
Tension d’entrée L Tension de sortie
| 25 $ !
8
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6d- une des diodes du convertisseur est a remplacer . Il est noté sur cette diode :

1A 400V
préciser ce que signifie :

1A: Courant direct maximum en Ampére

------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

quelle est approximativement la tension de seuil de ce composant ?

Tension de seuil :

0,7 vy

7- le circuit de chauffage est composé de

2 résistances branchées en paraliéle
HE1 et HE2 (dt 8/11 et dt11/1 1)

7a- sur le schéma c /x—r,m{re f/ d?rhgn\er. -

circuit de chauﬂage apgmr
Llet N f\/

\Q_ﬁ_“_

( neutre en bleu et Jha.s;e ?n rauge ) / b

7b- en déduire la Yen
éléments chauffants

230 VvV

- calculer la résistance R1 de HE1

'1041 aux bornes des

ur’ i

230\!'

1

L3
B« inutilisd

Alim moteur
gauche/drahe KL4

ehetireric N Anaiyse
AL, I rliche
dlu:iiaa enfict

ire

P
1

Ri=112/P1
R1=230%/1450 n
I..;mnef: i
Thermostat ) Rerntgpe
= i &
RI=36480) sorie &Y >
C)
Tharmostat HHE 2
- calculer la puissance P2 de HE?2 e HEL
P2=U%/R2 Eléments Moteur + thermiq
P =237 50,3 chauffants + sondensateur
démarrage
PL=THHBTW
8 7al 4
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7c- sachant que pour sécher 3 kg de coton , le chauffage consomme une
¢énergie de 17 500 kJ, calculer le temps nécessaire( en heures )
aux 2 résistances , branchées en paralléle, pour fournir cette énergie .

W= Pxtdonc t=W/P = 175000000/2500 = 7000 s

8- sécurité

la protection €lectrique du seéche-linge est assurée par un porte-fusible a cartouche
(gl 16 A) associ€ a un interrupteur différentiel ( 25A - 30mA) . L’ utilisateur
vous signale que I’interrupteur différentiel se déclenche alors que la machine

est a arrét ( bouton de mise en route sur « ARRET » ). (dt11/11)

8a- quelles seraient les causes probables du défaut ?
- _cordon ¢’ alimentation défectucux : liaison phase / terre

el "‘ﬂi
_________:__m&ﬁuﬂm&fﬁmﬁemﬁefﬁﬁmeu&...hBJSOILphEL&:Hﬂp‘.&___]._._/."J
PN / jf\‘/ ’ﬂ‘l’j 9
R O O e B e
Yy I
8b- quelles types ;i;p”otecﬁ(;nags;?éfs;_ S UaNE 7 I
R Pl R N AN
-la cartp.gcljeﬂ.gzblé k 16_ ,.\ RN
éi’rqtectmn qorm'e i«is sixrehai:gés AN T
{,/“
’PI‘OteCtI(/)}] dg\hien/
- Uinterrupteur différentiel 254 — 30mA :
- protection contre les contacts indirects
- protection des personnes
6
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